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公益社団法人全国工業高等学校長協会

平成29年度後期第59回３級情報技術検定
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(ＪＩＳＦｕｌｌＢＡＳＩＣ）．（Ｃ言語）←選択する言語を○で囲みなさい。
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問１ 問２
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問２次の文中の厩iml～厘釦|に入る適切な語句を解答群から選び,記号で答えなさい。

次の各問に答えなさい。

問１次の（１）～（５）の各装置に最も関･係のある用語を選び，記号で答えなさい。

光学式マーク読み取り装置

光学式文字読み取り装置

ハードディスク装置

ディジタル多目的ディスク装置

コンパクトディスク装巌

１
１
１
１
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ｌ
２
３
４
５

く
く
く
く
Ｉ

解答群

－解答群 一

ア．ＤＶＤ オ．ＨＤＤウ．○ＣＲ エ．ＣＤイ．ＯＭＲ

皿

（１）一般的に周辺装置を新しくコンピュータに接続するためには,ｒ⑦~|を○sに新たに追
加する必要がある。

（２）コンピュータを動作させるソフトウェアは，ＣＰＵやハードディスクなどの周辺装置を制

御するための両７－］と,そのソフトウェア上で動作し,文章作成や,グー ﾑなど多様
な作業を行うための「画~]に分けられる。

(3)コンピュータの利用者がプﾛゲﾗﾑやデー ﾀを保存するときは「画~]という単位で保

存され,一般に,「面~]は,階層構造をした［団によって管理されている。

ウ．ディレクトリ

イ．アプリケーションソフトウェアァ．オペレーティングシステム

オ．ファイルエデバイスドライバ

－１－
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次の各問に答えなさい。

問１次の表中の空欄①～⑥に当てはまる数値を答えなさい。

回

問２次の２進数の計算を行い，２進数で答えなさい。

‘M､“１０１

(２）

１０１０

-Ｌ１００１

次の真理値表で示される論理回路を解答群から選び，記号で答えなさい。問３

(１） (２） (３） (４）

Ａ
Ｂ

ﾉｒ

Ａ
Ｂ

２

解答群

ア イ 、
ワ
Ａ
Ｂ

】ぐ、

、
／

オ
、
Ａ
Ｂ

工

ﾉｒ 】ぐ

Ａ
Ｂ、

／

】ぐ

2進数 1０進数 1６進数

① ② ３Ｅ

1０１１００ ③ ④

⑤ 100 ⑥

入力 出力

Ａ Ｂ Ｘ

０ ０ １

０ １ ０

１ ０ １

１ １ １

入力 出力

Ａ Ｂ Ｘ

０ ０ ０

０ １ ０

１ ０ １

１ １ ０

入力 出力

Ａ Ｂ Ｘ

０ ０ ０

０ １ １

１ ０ １

１ １ １

入力 出力

Ａ Ｂ Ｘ

０ ０ ０

０ １ １

１ ０ １

１ １ ０



トレース表

－３－

ａ点

解答群

ＴＥＮを入力

TENを出力

ＴＥＮ≧３０

ＴＥＮ≦３０

m不合格!'を出力

､不合格"を入力

●
●
●
●
ｐ
●

ア
イ
ウ
エ
オ
カ

四 次の流れ図のａ点において,Ｙの値はどのように変化するか。トレース表の①～③を埋めなさい。

Ｘそ一

開始

終了

４
１

↑
↑

Ｘ
Ｙ

回次の流れ図は,テストの点数を入力し,30点以下なら不合格,それ以外なら合格と出力する
ものである。①～③に適するものを解答群から選び，記号で答えなさい。

ＮＯ
Ｘ≠０Ｘ

Ｙｅｓ

Ｙ←Ｙ×ＸＹ←

Ｘ ← Ｘ － １

Ｘの値 Ｙの値

３ ①

２ ②

１ 2４

０ ③



Ｃ ← ０

を解答群から選び，記号で答えなさい。

Ｋ＝①,100,5

②

解答群一

１

５

Cを入力

Cを出力

Ｃ←Ｃ＋１

Ｃ←Ｃ＋Ｋ

開始

●
●
●
●
●
◆

ア
イ
・
ウ
エ
オ
カ

回次の流れ図は,５~100までの5の倍数とその個数を出力するものである｡①~③に適するもの

終了

Kを出力

Ｋ

③

－４－



ｍ＝ａナ

ａ＝ｂ；

ｂ＝ｍ；

ｃ＝ａ＋ｂ＊ｂ＋ｍ；

Printだ("ａ=%d¥ｎｂ=%d¥ｎｃ=%d¥n"，ａ，ｂ，ｃ)；

Ｃ言語選択用

回 次のプログラムの実行結果を答えなさい。

#ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞

ｉｎｔｍａｉｎ(ｖｏｉｄ）

｛
実行結果

ｉｎｔａ＝２；

ｉｎｔｂ＝６；

ｉｎｔｃ，ｍ；

匝
匝
血

ａ
ｂ
ｃ

ｌ
ｌ
一
一
一
一

#ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ.ｈ＞

ｉｎｔｍａ土、(ｖｏｉｄ）

｛

土ｎｔｈｏｎｓｕｕ，ｔａｎｋａ，ｋｉｎ；

ｒｅｔｕｒｎＯ；

｝

次のプログラムは，単価150円のボールペンの購入本数を入力して，購入金額を計算し表示する

ものである。プログラム中の[~⑦可～{一画－１に適するものを答えなさい｡ただし,購入本数
が100個を超えると，全てのボールペンの単価は２割引きとなる。

｝

ｔａｎｋａ＝１５０；

Printだ("ボールペンの購入本数==>"）；
scanf("%d"，＆honsuu)；

正（honsuu[~⑦~.100）｛
tanka＝tanka＊「画司；

ｋ土、＝ｈｏｎｓｕｕ＊ｔａｎｋａ；

printjE("購入金額＝%d¥n",「1詞)；

ｒｅｔｕｒｎＯ；

－７－



C言語選択用

回次のプﾛグﾗﾑは,正の整数nを入力し,fo重文を使ってnの階乗を計算し,表示するものである。
プログラム中の「面~]～「③~]に適するものを答えなさい。

回

＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉＯ.ｈ＞

ｉｎｔｍａｉｎ(ｖｏ土ｄ）

｛

土ｎｔｎ，ｋａｊ－，ｊＬ；

｝

ｋａｉ＝１；

Ｐｒｉｎｔだ（"ｎ＝＝＞″）；

｢ご可("%d",＆､)；
for（ユー2;土<=[一面可;jL++）｛

kai＝kai＊ｎ画可；

pr土ｎｔだ("%.!＝％d¥n"，ｎ，ｋａｉ）；

ｒｅｔｕｒｎＯ；

／Ｉ

および総和を計算し，次のプログラムは，整数ｎを入力し，１から、までの奇数の和，偶数の和，および総

表示するものである。ブﾛゲﾗﾑ中の国司～「③~]に適するものを答えなさい。

#ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞

ｉｎｔｍａｉｎ(ｖｏｉｄ）

｛

ｉｎｔｉ，ｎ，ｋｗａ，ｇｗａ，ｗａ；

ｋｗａ＝０；

ｇｗａ＝０；

ｐｒｉｎｔＥ（"ｎ＝＝＞"）；

ｓｃａｎＥ("%d"，＆、)；

ＥＣ工（ｉ＝１；i＜＝ｎ；土＝i＋２）｛

「⑦~]＝kwa＋ｉ；

だｏｒ（土＝２；i＜＝ｎ；ｉ＝i＋２）｛

「画一]＝gwa＋ユ；

「画一]＝kwa＋gwa；
p工intf("奇数の和=%d¥ｎ偶数の和=%d¥ｎ総和=%d¥n"，kwa，gwa，ｗａ）；

ｒｅｔｕｒｎＯ；

－ ８ －
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標準解答

公益社団法人全国工業高等学校長協会

平成29年度後期第59回３級情報技術検定

回
問1各2点

問2各2点

計20点

注）標準解答以外でも，論理的に正しいものは正解とする。

ただし，無駄な繰り返しや意味の無い代入は行われていないこと。

回
問1各2点

問2各3点

問3各2点

計26点

回
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各３点ⅡSFilllBASIC
計９点

Ｃ言語

回
各３点ⅡSFilllBASIC
計９点

Ｃ言語

回
点
点

２
６

各
計

各３点ⅡSFUllBASIC
計９点

Ｃ言語

各３点ⅡSFUllBASIC
計９点

Ｃ言語

回

回

① ② ③

＞ ０．８ Ｋ工Ｎ

＞ ０．８ ｋｉｎ

① ② ③

ア エ オ

① ② ③

４ 1２ 2４

① ② ③

工ＮＰＵＴ Ｎ エ

sｃａｎｒ 、
、

ユ

問２ 問３

(１） (２） (１） (２） (３） (４）

10000 (000)１ イ オ エ ア

問１ 問２

(１） (２） (３） (４） (５） ① ② ③ ④ ⑤

イ ウ オ ア エ エ ア イ オ ウ

問１

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

(00)1１１１１０ 6２ 4４ 2Ｃ (0)1100100 6４

① ② ③

ＫＷＡ ＧＷＡ ＷＡ

ｋｗａ gｗａ Ｗａ

① ② ③

６ ２ １２

６ ２ １２

① ② ③

イ オ エ


